

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 25P/62/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8124203152  
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 04. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dominika Vitteková PhD.  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2024:8124203152.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov vo veci starostlivosti súdu o mal. A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom A. X, C., v konaní zastúpeného opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, pochádzajúceho z matky D. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom A. X, C. a z otca D. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XX, E. C., o návrhu o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. nariaduje rodičom maloletej – otcovi D. B., nar. XX.XX.XXXX a matke D. B., nar. XX.XX.XXXX odovzdať maloletú A. B., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Diagnostického centra, F. F.,

II. toto neodkladné opatrenie bude trvať najdlhšie 6 mesiacov odo dňa vykonateľnosti tohto uznesenia,

III. žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným Okresnému súdu Prešov dňa 11.04.2024 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov (ďalej len „ÚPSVaR“) návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci zverenia maloletej A. B., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Diagnostického centra A. XX, F. F. za účelom zabezpečenia odbornej diagnostiky, najdlhšie do ukončenia diagnostického procesu.

2. V návrhu ÚPSVaR uvádza, že maloletá A. pochádza zo vzťahu rodičov, matky D. B., nar. XX.XX.XXXX a otca D. B., nar. XX.XX.XXXX. Rodičia maloletej sú rozvedení a maloletá A. je zverená do osobnej starostlivosti otca (rozsudkom č.k. 25P/20/2023-27 zo dňa 25.09.2023, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 03.10.2023). Maloletá A. žije s otcom v rodinnom dome, v školskom roku b2023/2024 je žiačkou 9. ročníka ZŠ A. a má nastavený individuálny študijný plán z dôvodu panických atakov a odporúčania pedopsychiatra.

3. Na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately maloletú A. evidujú od júla 2023, kedy bolo po nej vyhlásené pátranie, pretože dňa 14.07.2023 odišla z domu a nikomu nepodala informáciu o tom, kde sa nachádza. Dňa 17.07.2023 bola zachytená hliadkou OOPZ Topoľčany v podniku HYZA a.s Topoľčany, kde v šatni čakala svojho priateľa kým skončí v práci. Počas výsluchu maloletá uviedla, že odišla s priateľom do Obce Prašice a matke ani otcovi o tom nepovedala. Dňa 02.04.2024 sa na úrad dostavila matka maloletej spolu so svojím priateľom, s ktorým žije v spoločnej domácnosti. Matka uviedla, že A. sa stretáva s 27 ročným priateľom, s ktorým vedie aktívny sexuálny život, fajčí a užíva alkoholické nápoje. A. nerešpektuje rodičov, uteká z domu a u maloletej dochádza aj k sebapoškodzovaniu. Rodičia vybavili maloletej denný stacionár NARNIA, do ktorého odmieta chodiť. A. bola niekoľkokrát hospitalizovaná v detskej psychiatrickej nemocnici v Prešove. D. C. jej diagnostikovala F92.8 Iná zmiešaná porucha správania a emotivity. V súčasnosti je maloleté A. opäť hospitalizovaná na detskom psychiatrickom oddelení, pretože rodičia našli na jej tele čerstvé rezné rany. Otec maloletej sa na pohovore vyjadril, že dcéra ho nerešpektuje, uteká z domu za priateľom a poškodzuje sa rezaním. Rodičia sa boja o zdravie a život svojej dcéry a žiadajú ÚPSVaR Prešov o pomoc.

4. Vzhľadom na závažnosť nežiadúcich prejavov v správaní maloletej, ktoré ohrozuje jej zdravý fyzický, psychický a sociálny vývin ÚPSVaR Prešov navrhol, aby tunajší súd vydal uznesenie, ktorým uloží rodičom povinnosť odovzdať maloletú A. B., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Diagnostického centra Skalka 36, 013 11 Lietavská Lúčka.

5. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

7. Podľa § 367 ods. 2 CMP ak súd neodkladným opatrením nariadi odovzdanie maloletého do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, určí zároveň čas trvania neodkladného opatrenia, a to najdlhšie na šesť mesiacov.

8. Podľa § 367 ods. 3 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

9. Podľa § 367 ods. 4 a 5 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

10. Podľa § 37 ods. 3 písm. a) zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely  
a) zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov.

11. Na základe predložených dôkazov, dospel súd k jednoznačnému záveru, že návrh ÚPSVaR zo dňa 10.04.2024 na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný a je v záujme maloletého dieťaťa A. B., aby bolo dočasne zverená do starostlivosti Diagnostického centra, Skalka 36, 013 11 Lietavská Lúčka za účelom zabezpečenia odbornej diagnostiky a to z dôvodu dlhodobého a stále sa zhoršujúceho problémového správania maloletej A., ktorá zároveň trpí panickými atakmi a momentálne je hospitalizovaná na detskom psychiatrickom oddelení, pretože rodičia našli na jej tele čerstvé rezné rany. Maloleté je zverená do osobnej starostlivosti otca, odmieta navštevovať denný stacionár, ktorý jej vybavili rodičia, fajčí, požíva alkoholické nápoje, nerešpektuje rodičov, uteká z domu a dochádza u nej aj k sebapoškodzovaniu.

12. Vzhľadom na závažnosť skutočností uvedených v návrhu týkajúcich sa nežiaducich prejavov v správaní maloletej, ktoré ohrozuje jej zdravý fyzický, psychický a sociálny vývin, súd vyhovel návrhu ÚPSVaR a rozhodol o odovzdaní maloletej A. B. do starostlivosti Diagnostického centra v F. F. najdlhšie na dobu 6 mesiacov tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

13. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prešov, písomne, v štyroch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné vyhotovením.